P 6.1. (“Introducdo a Fisica”, J. Dias de Deus et al.)

Uma mola de constante K = 100 N/m esta ligada a uma
massa m=0,6 kg que pode deslizar sobre uma mesa
horizontal. Comprime-se a mola fazendo-a encurtar 0,1
m. Encosta-se a massa m uma esfera de massa
M = 0,4 kg e liberta-se a mola (ver figura). Supondo que a

esfera desliza sem rolar, qual a velocidade com que se

separa de m?
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P 6.2. (“Introdugdo a Fisica”, J. Dias de Deus et al.)

Um passageiro com 80 kg entra num carro. As molas da suspensdo do veiculo sdo comprimidas
de 1,2 cm. Sendo a massa total suportada pelas molas (incluindo o passageiro) 900 kg, qual a
frequéncia caracteristica de oscilagdo do carro com o passageiro?
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P 6.3. (“Introducdo a Fisica”, J. Dias de Deus et al.)

Um péndulo simples tem um periodo de 1,5 s na Terra. Quando é posto a oscilar a superficie
de outro planeta, o periodo do péndulo passa a ser de 0,75 s. Qual a aceleracdo da gravidade
nesse outro planeta?
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P 6.4. (“Introdugdo a Fisica”, J. Dias de Deus et al.) P 6.7. (“Introducio 3 Fisica”, J. Dias de Deus et al.)

A frequéncia caracteristica de uma massa presa a uma mola é de 5 Hz. ]
Dada a estrada representada na figura com um automovel a

a) Qual é aceleragdo de massa quando o deslocamento € de 0,51 m? rodar sobre ela, determine a velocidade do automével para

/

b) Por que factor se deveria aumentar a massa para duplicar o periodo de oscilagdo? a qual o sistema entra em ressonéncia. Despreze os efeitos

do atrito nos amortecedores (4A=0). Massa do carro:
M = 1000 kg; k = 10° N/m.
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P 6.5. (“Introdugdo a Fisica”, J. Dias de Deus et al.)

As aranhas tém sensores nas pernas que |lhes permitem capturar as presas através das
vibracdes da teia. Quando apanhado na rede, um insecto de massa igual a 1 g provoca na teia
uma vibragdo com uma frequéncia de 15 Hz.

a) Qual a constante elastica da teia?
b) Qual a frequéncia provocada por um insecto de 4 g ao ser capturado na teia?
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P 6.6. (“Introdugdo a Fisica”, J. Dias de Deus et al.)

k=~

Um diapasdo é posto a vibrar junto a um microfone, sendo a amplitude sendo a amplitude de
oscilagdo medida com um osciloscopio. Sabendo que a amplitude se reduz a metade ao fim de
dois segundos, qual a constante de amortecimento A?
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P 6.8. (“Introducdo a Fisica”, J. Dias de Deus et al.)

Uma ginja oscila no fundo de um copo (ver figura). A superficie do copo € esférica de raio 3 cm
e a ginja tem 10 g de massa. Despreze o atrito da ginja no fundo do copo.

a) Sabendo que a ginja foi largada a partir do bordo do copo sem
velocidade inicial, calcule a velocidade e velocidade angular
maximas atingidas.

b) Calcule a frequéncia angular e o periodo da ginja para
pequenas oscilagdes junto do fundo do copo (# pequeno).

c) Se a ginja for ligada a uma mola, que constante eldstica
deverd ter esta para que a frequéncia angular das oscilagbes
seja idéntica a calculada em b)?

d) Se a ginja fosse largada de um copo estreito, como se mostra
na figura a frequéncia angular se ria maior ou menor?
Porqué?
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P 6.9.

Mostre que uma massa suspensa numa mola, oscila com a mesma frequéncia angular do que
quando colocada sobre um plano horizontal (desprezando o atrito), verificando-se a oscilagdo
em torno do ponto de equilibrio resultante do peso da massa e da forca eldstica da mola.
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